

松江两家企业通过“上海品牌”认证

全区获该项认证单位增至8家

本报讯(记者 梁锋 通讯员 符慧婧)上海辰竹仪表有限公司和上海埃科燃气测控设备有限公司两家松江企业日前获“上海品牌”认证。至此,松江区已有8家单位通过“上海品牌”认证,区域品牌效应得到进一步提升。

此次上海辰竹获得的“上海品牌”产品认证证书,是上海仪器仪表自控系统检验测试所有有限公司在该认证领域颁发的首张证书。作为危险场所和安全场所之间关键防爆安全电子接口单元,上海辰竹5个规格的隔离式安全栅获“上海品牌”认证,该产品具有防止气体(粉尘)爆炸性危险场所发生爆炸、危险区与安全区之间电信号隔离以及信号高精度转换传输等作用。

“获得‘上海品牌’认证为公司的可持续发展、品牌化建设和核心能力打造进一步指明了方向。”上海辰竹董事长王竹平表示,公司未来将继续走专业化和技术创新之路,依托长三角G60科创走廊,坚持品牌引领和创新驱动,实现企业高质量发展。

上海埃科燃气是此次通过“上海品牌”认证的另两家松江企业,证书由联盟成员机构上海添唯认证技术有限公司签发。该公司自主研发的超声波燃气表产品具备“防拆、防倒装、防打孔、防磁干扰、计量精度高”的特点,其安全性、可靠性和计量功能均达到国内领先、国际先进水平。

据了解,“上海品牌”认证是向上海高品质产品和服务品牌提供授权的专业认证服务,致力于打造高品质的品牌标杆,助力构筑代表中国参与国际合作和竞争的高端品牌集群。



莱伯泰科上海应用研究中心落户松江

本报讯(记者 梁锋 摄影)作为公司在京津以外的第一个创新基地,日前,北京莱伯泰科仪器股份有限公司上海应用研究中心在启迪漕河泾(中山)科技园揭牌(见图)。

北京莱伯泰科仪器股份有限公司是一家专业从事实验分析仪器研发、生产和销售的高科技型企业,是全球范围内全自动实验分析仪器系统的主要实验分析仪器供应商之一。莱伯泰科上海应用研究中心面积850平方米,除了常规的无机元素样品前处理室、有机化合物样品前处理室和分析仪器实验室,还特别建造了超净实验室,积极投入资金和技术研发,致力于解决半导体行业核心技术难题。“未来几年,公司将依托长三角G60科创走廊,扎根松江,加大投入,引入更多人才,创立更多研究和开发团队,为长三角G60科创走廊企业高质量发展贡献力量。”北京莱伯泰科仪器股份有限公司华东大区经理樊虎表示。



信息化和工业化深度融合

柯马被评为“两化融合 AA 级典型企业”

本报讯(记者 梁锋 通讯员 张萃伟)松江企业柯马(上海)工程有限公司被全国两化融合管理体系评定委员会评定为“AA 级典型企业”,这是日前在苏州举行的“数字化转型高峰论坛暨两化融合管理体系升级贯标工作推进会”传来的喜讯。

据了解,会上揭晓了2021-2022年度全国两化融合管理体系优秀成果,其中包括两化融合管理体系升级贯标最佳推进机构、典型企业、杰出管理者代表等。松江企业柯马(上海)工程有限公司以“与价值创造的载体有关的AA级产品研发管控能力

建设相关的两化融合管理活动”为新型能力参与评定。

两化融合是信息化和工业化的高层次深度融合,是指以信息化带动工业化、以工业化促进信息化,走新型工业化道路。据介绍,在数字化新型能力建设过程中,柯马从概念到详细生产的过程中分阶段充分使用多种现代数字化设计工具,实现了数字化概念、数字化仿真分析到数字化制造的全流程数字化,提高企业运营效率,实现了生产运营优化。通过采用数字化设计、仿真、虚拟手段,能大大提高本企业内部研发能力。同时,数字化成果,例如工业AR应用、MES系统、IoT平台等数字化产品,能为客户业务发展和产品升级提供更有力的支持,提升柯马提供增值服务的能力。

“当前,数字化转型已经成为企业生存和发展的重要任务,转型之路任重道远,柯马也在探索过程中,通过本次两化融合管理体系贯标和数字化新型能力建设,明确了企业在信息化环境下数字化转型的管理方法,为公司实施数字化转型提供良好的管理机制。”柯马(上海)工程有限公司相关负责人表示。

赋能长三角G60科创走廊生物医药产业发展

乐纯生物验证服务中心扩容投运

本报讯(记者 梁锋 通讯员 乐童)上海乐纯生物技术有限公司的验证服务中心日前完成扩容,且已正式投入运营,将为包括长三角G60科创走廊在内的生物医药产业开展全工艺流一次性系统、除菌过滤及病毒清除验证服务。

据乐纯生物验证服务中心总监李小香介绍,在整个生物工艺流程中,从上游到下游,再到制剂阶段,均有一次性系统的应用,最早提供验证服务的实验室大都是来自于除菌过滤器及一次性系统的供应商。随着一次性系统越来越多地被应用于生物制药领域,工艺特定验证的需求也“水涨船高”,加上相关法规越发明晰,更多第三方检测公司也开始拓展一次性系统相容性验证服务。

乐纯生物验证服务中心以“3+2”模式运营:“3”即指三个实验室,分别为可提取物&浸出物验证实验室、除菌过滤验证实验室和病毒清除验证实验室及其对应的三个团队;“2”则指专业的客户项目管理团队和验证质量管理团队。据介绍,乐纯生物验证服务中心不仅可以提供传统验证项目,还可以根据客户的需求灵活增加其他检测和服务,比如帮助客户起草变更文件、对工艺中不溶性微粒进行分析和溯源等。截至目前,该中心已经为生物医药企业提供几十个验证项目的服务,帮助客户快速通过符合各国法规的验证要求,助力创新药及疗法成功商业化。

《2023 康复机器人行业研究报告》发布 松江企业邦邦机器人参与编写

本报讯(记者 梁锋 通讯员 邦童)《2023 康复机器人行业研究报告》日前发布,松江企业上海邦邦机器人有限公司参与编写。

《2023 康复机器人行业研究报告》围绕康复机器人的行业发展概况、技术原理及应用、商业化路径等方面进行研究,探索潜在解决方案及行业未来发展动向,为推动行业蓬勃发展提供重要建议。邦邦机器人创始人兼 CEO 李建国在报告中阐述道,康复机器人适应范围拓宽与功能扩展成产品发展趋势。同时,应用场

景开始由院内拓展到院外,社区和居家或成“必争之地”。针对居家场景,在安全性的基础上,个性、智能、轻便、舒适将是重点。

据了解,邦邦机器人针对下肢功能障碍群体在短距离出行上给出了创造性的智慧解决方案。智能辅助移动机器人可帮助移动困难的残障人士实现“行动自如”的居家方式,辅助出行机器人则可帮助行动不便者安全稳定出行,满足出行困难群体对“智能化服务+主动式安全防护+多环境适应能力”的期待。

享受更多通关便利

上海诺雅克获得海关 AEO 高级认证

本报讯(记者 梁锋 通讯员 雅童)上海诺雅克电气有限公司日前喜获松江海关颁发的“AEO 高级认证企业证书”,在全球贸易道路上又进一步。

AEO,即“经认证的经营者”,AEO 制度是世界海关组织倡导的,由海关对内部控制、财务状况、守法规范和贸易安全水平较高的企业进行认证认可,并对通过认证的企业给予通关优惠便利的制度。高级认证企业不仅可以享受中国海关的便利通关措施,更可以享有与中国签订 AEO 互认协议的 49 个国家和地区海关提供的通关优惠待遇。

除此之外,根据国家发改委、人民银行、海关总署等 40 个部委联合发布的《关于对海关高级认证企业实施联合激励的合作备忘录》通知,海关高级认证企业可以在行政审批、专项

建设项目申报、电力直接交易、授信融资、财政资金使用支持、税收管理、外汇管理、先进荣誉评选等方面享受更加便利或者更加优惠的政策措施。

“获得海关 AEO 高级认证,等于通过海关最高信用等级认证,获得了全球贸易的‘绿色通行证’,对于企业进一步深化全球化布局、提高国际竞争力、拓宽全球业务发展有着重要意义。”上海诺雅克电气有限公司相关负责人表示。

据了解,目前诺雅克在全球拥有三大研发中心,六大营销区域,产品远销 40 多个国家和地区。作为国内一家获得 UL 认证产品最齐全的低压电器企业,还相继获得了德国 TüV、荷兰 KEMA、加拿大 CSA、墨西哥 NOM、英国劳氏等权威认证,全球化发展势头强劲。



2023 年度中国 IC 设计成就奖榜单发布

美仁半导体荣获年度最佳 MCU 大奖

本报讯(记者 梁锋 通讯员 临童)2023 年度中国 IC 设计成就奖颁奖典礼暨中国 IC 领袖峰会日前在上海举行。临港松江科技城园区企业上海美仁半导体有限公司凭借主控 MCU MR88F001,荣获热门 IC 产品类奖项——年度最佳 MCU 大奖。

MR88F001 系列主控 MCU 于 2020 年发布,是美仁芯片的代表性产品之一。此产品凭借强大的抗电磁干扰能力,进一步提升家电运行的稳定性,在高品质芯片的金指标“市场失效率”方面,具备行业领先的 0.9ppm(百万分之零点九)失效率,体现出美仁芯片在广泛、多样的应用场景下稳定的产品性能。“此次美仁芯片 MR88F001 获评‘年度最佳 MCU’,是对我们研发实力的认可,也鞭策美仁芯片在推动国产芯

片崛起上肩负更多责任。”上海美仁半导体相关负责人表示。

据了解,“中国 IC 设计成就奖”由电子行业极具影响力的《电子工程专辑》《电子技术设计》和《国际电子商情》刊物联合发起,是中国电子和半导体业界最重要、最受关注的技术奖项之一。上海美仁半导体有限公司是一家专注于工业半导体开发和销售的集成电路设计企业,主要产品为覆盖家电芯片全品类的四个产品系列,包括 MCU(主控、触控、变频)、功率芯片三合一 IPM、AC/DC 电源芯片和 IOT 芯片等工业级芯片,以及车规级 MCU。在满足客户对强抗干扰能力、高可靠性和高性价比芯片需求的基础上,美仁将致力于提供基于物联网的全屋智能整体解决方案,成为家电芯片第一品牌。

松江“智”造亮相国产科幻大片

联泰科技为《流浪地球 2》3D 打印道具

本报讯(记者 梁锋 通讯员 袁晓娟)《流浪地球 2》中,“数字生命卡”等不少道具都是由我们公司 3D 打印的!“看着电影里的道具,上海联泰科技股份有限公司的员工自豪地在朋友圈里分享喜悦之情。据悉,在备受好评的今年春节档国产科幻大片《流浪地球 2》中,“未来感”十足的道具就出自这家松江企业。

在《流浪地球 2》拍摄过程中,剧组对于道具的要求十分严格。美术组制作总监杨旭在明确需求后,想到了借助高新技术——3D

打印来完成这一任务,作为国内最早涉足 3D 打印行业的联泰科技无疑成为了其最佳选择。

据杨旭介绍,在实际操作中,只需将图纸转变为程序语言录入联泰出品的 3D 打印机中,便可利用激光器对树脂表面进行烧结,层层累加后形成了最终产品。剧组在设计四十多款“核弹起爆器”时,借助联泰 3D 打印机,仅花了一天半便制作完成,全流程数字化的应用让剧组再一次领略到了 3D 打印的快捷与便利。



受访者供图

上海仙途入选智能网联产业链百强供应商

本报讯(记者 梁锋 通讯员 毛颖雯) 高工智能汽车研究院日前发布“2022-2023 年度智能网联产业链百强规模供应商”榜单,松江企业上海仙途智能科技有限公司榜上有名。

该榜单以 2022 年度前装汽车智能网联核心软硬件业务营收规模为基准指标,结合未来几年的定点释放规模及各细分市场的份额。此次入选,是对上海仙途智能技术创新与未来发展前景的肯定。

上海仙途智能产品及运营副总裁唐彦表示,城市环卫是当前智能驾

驶技术落地的最佳方向之一。“我们在发展过程中看到大部分环卫车都不是前置自动驾驶的,这带来自动驾驶套件针对不同车型适配成本的提升,仙途智能希望为行业带来标准化、软硬一体的产品。”(见下图)

上海仙途智能作为行业领先的自动驾驶公司,在乘用车、商用车及共享底盘等全应用场景拓展,率先在智能环卫领域落地。全系列产品聚焦 L4 级别自动驾驶清扫车,产品成熟稳定,有完整的交付能力和深厚的全球运营经验。



受访者供图